



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Αναβολή στην έγκριση περιβαλλοντικών όρων για τα Μεταλλεία Κασσάνδρας στη Χαλκιδική

Περαιτέρω εξηγήσεις και απαντήσεις στα ερωτήματα, τις επιφυλάξεις και τα τεχνικά ζητήματα, που κατατέθηκαν στη διάρκεια της συζήτησης για την περιβαλλοντική αδειοδότηση των Μεταλλείων Κασσάνδρας Χαλκιδικής της εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός ΑΕ», στη χθεσινή συνεδρίασή της, ζητεί η Επιτροπή Ανάπτυξης, Καινοτομίας και Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



COP15 για τη βιοποικιλότητα: μικρά βήματα ελπίδας, αλλά και άλματα απογοήτευσης

- Οι θετικές εξελίξεις σχετικά με την αναγνώριση του κομβικού ρόλου των αυτοχθόνων πληθυσμών, δυστυχώς, δεν αρκούν να καλύψουν την αποτυχία της Διάσκεψης να καταλήξει σε εργαλεία και μέτρα ικανά να σταματήσουν τη μαζική καταστροφή της βιοποικιλότητας. Στην τελική συμφωνία της Διάσκεψης για τη [Βιοποικιλότητα COP15](#) στο Μόντρεαλ, που μόλις τελείωσε, η Greenpeace καλωσορίζει τη σαφή αναγνώριση των δικαιωμάτων, των εδαφών, του ρόλου και της γνώσης των αυτοχθόνων πληθυσμών στην προστασία της βιοποικιλότητας, όμως τονίζει ότι οι ψεύτικες λύσεις που προωθούνται εξυπηρετούν μόνο τα εταιρικά κέρδη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΕΕ: Αυξημένη η παραγωγικότητα της αγροτικής εργασίας το 2022

Κατά 13% αυξήθηκε ο δείκτης παραγωγικότητας της αγροτικής εργασίας στην [ΕΕ](#) μετά από την μικρή αύξηση το 2021, σύμφωνα με τα πρώτα προκαταρκτικά

στοιχεία για το 2022 από τους οικονομικούς λογαριασμούς για τη [γεωργία](#) (ΕΑΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τζούφια μέρα η Τρίτη, πρωί Τετάρτης τελικά τα λιπάσματα, εκτός απροόπτου μέχρι το απόγευμα και το τσεκ

Μάτια περιμέναν στο κρύο για άλλη μια φορά οι δικαιούχοι ενισχύσεων αγρότες, καθώς το... επιτελικό κράτος, είτε πρόκειται για τα σαΐνια του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους είτε για το γνωστό «παρακράτος» του ΟΠΕΚΕΠΕ, είχαν τελικά άλλη άποψη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμές προκαταβολής 200,3 εκατ. ευρώ αγροπεριβαλλοντολογικών μέτρων

Αυτή την εβδομάδα θα πιστωθούν στους λογαριασμούς των δικαιούχων τα χρήματα για τη δράση της νιτρορύπανσης αλλά και για το Κομφούζιο, όπου οι ΔΑΟΚ θα αποστείλουν τους σχετικούς φακέλους προς τη Κεντρική Υπηρεσία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Υπεύθυνες δηλώσεις κρατικών ενισχύσεων ζητά ο ΟΠΕΚΕΠΕ από τους δικαιούχους λιπασμάτων

Μετά την πληρωμή στους λογαριασμούς των δικαιούχων της ενίσχυσης του κόστους λιπασμάτων και αναφορικά με τις Υπεύθυνες Δηλώσεις που απαιτείται να αποστείλουν οι δικαιούχοι, από τον ΟΠΕΚΕΠΕ διευκρινίζονται τα ακόλουθα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Νέοι αγρότες: Τα επικαιροποιημένα αποτελέσματα της Κεντρικής Μακεδονίας

Οι επικαιροποιημένοι πίνακες με τους δικαιούχους, τους εν δυνάμει δικαιούχους καθώς επίσης και τους «κομμένους» για το πρόγραμμα των [νέων αγροτών](#) στην [Κεντρική Μακεδονία](#), αναρτήθηκαν από την περιφέρεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



«ΕΛΙΑΔΑ»: Έργο αξιοποίησης του γενετικού υλικού της ελιάς για προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή

Το εργαστήριο **Μοριακής Βιολογίας** του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών συμμετέχει στο έργο με τίτλο «Χαρακτηρισμός και αξιοποίηση γενετικού

υλικού ελιάς με στόχο την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και την παραγωγή υψηλής διατροφικής και οργανοληπτικής αξίας προϊόντων ελαιόλαδου» το οποίο εντάσσεται στη Δράση ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ με κωδικό Τ2ΕΔΚ – 01315 και ακρωνύμιο **ΕΛΙΑΔΑ**. Το έργο υλοποιείται από τον Οκτώβριο σε μία από τις σημαντικότερες ελαιοπαραγωγικές περιοχές της Ελλάδας, στη **Λακωνία**. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Ακόμα να ανοίξει η πλατφόρμα ενίσχυσης ζωοτροφών, τα δεδομένα για το τσεκ

Οι αιτήσεις για την ενίσχυση αγοράς ζωοτροφών επρόκειτο να ξεκινήσουν, σύμφωνα και με τη σχετική πρόσκληση, από τις 19 Δεκεμβρίου και να ολοκληρωθούν στις 29 του μήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Επιλέξιμες οι συμβάσεις 2021 για μειωμένο φόρο εισοδήματος αγροτών

Τη δυνατότητα ανάρτησης συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας που υπογράφησαν το 2021 όμως οι παραδόσεις των προϊόντων έγιναν μέσα στο 2022 δίνει η τελευταία τροποποίηση της υπουργικής απόφασης για την εφαρμογή της έκπτωσης φόρου 50% σε κατ' επάγγελμα αγρότες.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



ΕΕ: Τι προτείνεται για τη χρήση φυτοφαρμάκων

Συμπληρωματική μελέτη στην υφιστάμενη εκτίμηση επιπτώσεων για την αιεφόρο χρήση [φυτοφαρμάκων](#) ζητούν από την Κομισιόν τα κράτη μέλη της [ΕΕ](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Κεδίκογλου: Θα γίνει ό,τι χρειαστεί για να προστατεύσουμε τον πτηνοτροφικό κλάδο

- Ο αρμόδιος υφυπουργός υπογράμμισε τη δέσμευση του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη για άμεση ενεργοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας με προτεραιότητα τον αγροκτηνοτροφικό τομέα. Τη δέσμευση ότι θα γίνει ό,τι χρειαστεί για να προστατευθεί ο [πτηνοτροφικός κλάδος](#) τόνισε ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, [Σίμος Κεδίκογλου](#) κατά τη συνάντηση που είχε με εκπροσώπους πτηνοτροφικών Συλλόγων από το σύνολο της χώρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Συμβάσεις συμβολαιακής και προηγούμενων ετών δίνουν μείωση φόρου

Έχει ανοίξει η σχετική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ στην οποία αναρτώνται οι συμβάσεις συμβολαιακής από τους παραγωγούς προκειμένου να τύχουν των ευνοϊκών φορολογικών διατάξεων με την μείωση της φορολογίας.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΕΑΓΜΕ: Ο ψηφιακός χάρτης των μαρμάρων της Ελλάδας

Ένα εξόχως σημαντικό έργο υλοποίησε η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ) αναφορικά με τη δημιουργία του πρώτου ψηφιακού χάρτη «Ελληνικός Άτλαντας Μαρμάρων», ο οποίος περιλαμβάνει όλα τα Μάρμαρα (φυσικά διακοσμητικά πετρώματα) της Ελλάδας, καθώς και τα φυσικομηχανικά και αισθητικά χαρακτηριστικά τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)
